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Problém 1 (testováńı hypotéz se spojitým y). Mějme neznámé x ∈ {0, 1}.
Bud’ Y normálně rozdělená náhodná veličina s rozptylem 1 a středńı hodnotou
x.

Najděte nějaký netriviálńı paretovsky optimálńı detektor určuj́ıćı x pomoćı
měřeńı Y . Jaký druh detektoru nám poskytne metoda maximálńı věrohodnosti
pro naši situaci?

Pozn: Hustota normálńıho rozděleńı s rozptylem 1 a středńı hodnotou x je

ρ(z) =
1√
2π
e−(z−x)2/2.

Problém 2. Bud’ h : Rn → Rn bijektivńı afinńı zobrazeńı, E ⊂ Rn elipsoid.
Dokažte, že pak je h(E) také elipsoid.

Problém 3. Bud’ C ⊂ Rn neprázdná množina, h : Rn → Rn bijektivńı afinńı
zobrazeńı. Dokažte, že E je Löwner̊uv-John̊uv elipsoid pro C, právě když h(E)
je Löwner̊uv-John̊uv elipsoid pro h(C).

Problém 4. Je gradientový sestup afinně invariantńı? Tj. plat́ı, že pokud pro
nějakou f : Rn → R a počátečńı bod x(0) ∈ Rn najde gradientový sestup po-
sloupnost bod̊u x(k) a h : Rn → Rn je bijektivńı afinńı zobrazeńı, tak gradientový
sestup najde pro f ◦ h−1 počátečńı bod h(x(0)) posloupnost h(x(k))?

Problém 5. Spočtěte parciálńı derivace funkce ln detX v bodě X ∈ Sn
++
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